
Θέμα: Litter Less 

 

Αγαπητοί γονείς,  

Το σχολείο μας συμμετέχει στο οικολογικό πρόγραμμα Litter Less. 

Σκοπός του προγράμματος είναι η μείωση των απορριμμάτων που 

παράγει κάθε σχολείο.  

Για τους σκοπούς του προγράμματος τα παιδιά μέτρησαν τα 

απορρίμματα ενός διαλείμματος και βρήκαν ότι στους καλάθους της 

αυλής είχαν καταλήξει 7,550 kg απορριμμάτων. Μεταξύ των 

σκουπιδιών συμπεριλαμβάνονταν 82 μισοφαγωμένα ή και ολόκληρα 

σάντουιτς και 20 μήλα σχεδόν ολόκληρα. 

Στη συνέχεια κρίθηκε αναγκαίο να διεξαχθεί μικρής έκτασης έρευνα για να 

εντοπιστούν οι λόγοι για τους οποίους τα παιδιά  ρίχνουν το φαγητό τους στον 

κάλαθο . Τα αποτελέσματα της έρευνας ήταν τα εξής: 

 96  παιδιά δήλωσαν ότι κατά τη διάρκεια της τρέχουσας σχολικής χρονιάς  

έριξαν τουλάχιστον μία φορά  το σάντουιτς τους στον κάλαθο. 

 Τα περισσότερα από αυτά τα παιδιά δήλωσαν ότι έριξαν το σάντουιτς  τους 

στον κάλαθο γιατί δεν τους άρεσαν τα υλικά από τα οποία ήταν φτιαγμένο ή 

ήταν πολύ μεγάλο για να το φάνε ή το έριξαν γιατί οι γονείς τους θα τους 

θύμωναν όταν θα το επέστρεφαν στο σπίτι.  

Όλα τα παιδιά του σχολείου ενημερώθηκαν για τα αποτελέσματα της έρευνας 

αυτής. Εξέφρασαν τα συναισθήματά τους και εισηγήθηκαν τα ακόλουθα: 

 Γονείς και παιδιά να συζητήσουν για τα υλικά  προτίμησης των παιδιών 

(ποικιλία ψωμιού, αλλαντικών, γαλακτοκομικών προϊόντων και λαχανικών) 

καθώς  και για το μέγεθος του σάντουιτς . 

 Το σάντουιτς  είναι καλό να μοιράζεται σε δύο μέρη. Με τον τρόπο αυτό 

μεταφέρεται πιο εύκολα και το μισό από αυτό  μπορεί να καταναλωθεί  το 

δεύτερο διάλειμμα. 

 Να προτιμάται η χαρτοπετσέτα για το περιτύλιγμα του σάντουιτς.  Να 

αποφεύγεται η χρήση αλουμινόχαρτου για μεγαλύτερη  προστασία του 

περιβάλλοντος.  

 Να χρησιμοποιείται σακουλίτσα ή πλαστικό δοχείο  για τη μεταφορά του 

σάντουιτς που μπορεί να επαναχρησιμοποιηθεί.  

 Να χρησιμοποιείται  παγούρι για τη μεταφορά νερού στο σχολείο.  

Σας ενημερώνουμε ότι η μέτρηση των απορριμμάτων στους καλάθους θα 

επαναληφθεί   και ελπίζουμε ότι όλοι μαζί θα πετύχουμε τον στόχο μας για λιγότερα 

σκουπίδια στους καλάθους της αυλής του σχολείου μας.  
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